

发放助学金 捐赠文体器材

## 体彩助学 覆盖大中小幼群体

■专题撰稿 艾禾

助学,是中国体育彩票公益活动的“保留曲目”,既有面向大学生的“体彩新长城”助学金发放,也有面向中小学校的文体器材捐赠和“体彩杯”赛事,还有面向幼儿园孩子们的相关活动。体彩助学,覆盖大学、中学、小学、幼儿园的群体,助力孩子们健康成长。

## “体彩新长城”惠及云南大学生

12月13日,2021年“中国体育彩票·新长城助学基金”捐助仪式在云南师范大学体育学院举行,云南体彩向75名优秀学生共计捐助15万元助学金。

“中国体育彩票·新长城助学基金”活动是中国体育彩票推出的一项助学活动,2005年起在全国展开。截至2020年年底,该活动已先后资助了30个省(区、市)3000余名优秀大学生,累计投入助学资金超过1200万元。

捐助仪式上,云南师范大学校党委副书记李宏感谢云南体彩对云南师范大学的支持,希望受助学生不要忘记体育彩票的帮助,用好这笔资助,继续努力学习,回报社会、回报家庭;也希望大家常怀感恩之心,承担起新时代大学生的责任与担当,锤炼



发放“体彩新长城”助学金

道德品质,练就过硬本领,去帮助更多需要帮助的人。

2020级体育教育专业的康定章同学代表受助学生发言,他向云南省体彩中心表示感谢:“新长城助学金的资助减轻了我们的经济负担,使我们能全身心地投入到学习和工作中,在接受

这份关爱的同时,我深切地感受到它承载的许多期许与一份厚重的责任。在新长城助学金的鼓舞下,我会勇敢地、持之以恒地从知识的海洋中汲取营养,带着感恩的心,一步一个脚印去迎接未来的挑战,用实际行动去回报党、国家、学校、老师和父母。”

## 温州体彩助学走进中学校园

12月1日,浙江温州体彩2021年“体彩爱心助学”活动来到温州市第二十三中学和温州市中等幼儿师范学校鹿城校区。温州体彩通过本次助学活动,帮助部分学生解决生活困难,鼓励他们积极参与体育运动。

“感谢体彩助学金解除了我的‘后顾之忧’,以后可以把更多的时间和精力投入到学习中。”捐赠仪式上,温州体彩的工作人员为温州市第二十三中学的20名困难学生提供了4万元助学金和

价值1万元的校服及3万元的体育器材,为温州市中等幼儿师范学校鹿城校区的53名困难学生送去12万元助学金和文体用品。

温州市体育局局长张志宏表示,体育彩票作为国家公益彩票,不仅支持体育事业的发展,给老百姓带来很多实实在在的美好生活感受,更是发挥国家公益彩票的功能,支持社会助学助困事业,让社会各类相对困难的人群感受到温暖。“温州市体彩中心与温州市教育基金会联合开展‘体彩爱

心助学’项目已有多年,我们还会继续做下去。希望受助学生自尊、自信、自立、自强,努力学习,不断进取,为将来更好回报国家、回报社会打下坚实基础。”

关爱青少年发展,致力体彩助学,是温州体彩诸多公益项目中的一个重要内容。2010年,温州体彩中心与温州市人民教育基金会联合设立“温州市中国体育彩票助学基金”项目,用于资助温州市优秀特困学生。截至2021年已出资140万元,为800名学生提供了助学金。

## 两地体彩助力小学生体育活动

近日,广东深圳、山东日照体彩分别举行面向小学生的公益活动,举办体育活动,送去体育器材。

12月9日,中国体育彩票·2021年第五届深圳高校校友会足球赛公益助学活动在梅州市红光小学举行。深圳体彩携手赛事主办方该校资助体育器材450件。

体彩深圳高校校友会足球赛是由深圳市体彩中心等单位联合举办的一项公益赛事,自2015年起至今已成功举办五届,每届赛事都与体彩公益相结合,通过每个进球筹集100元、每个线上集赞筹集10分钱等方式筹集爱心助力金并购置体育用品,已资助多所乡村学校。

今年比赛期间,通过公益环节筹集了爱心助力金5000余元,南方体育额外认捐2万元,一共筹集爱心助力金2.5万元,购置了足球、篮球、乒乓球、跳绳等共450件体育器材,经过沟通筹备以及核实学校情况,最终确定为梅州市红光小学提供资助。红光小学位于梅州市红光



深圳体彩助力乡村教育

村,400余名学生多来自本村,是典型的乡村小学。学校一直注重体育教学,足球队多次在镇、县级联赛取得优异成绩,并选拔出多名优秀足球特长生进入市级、省级专业机构进行足球训练。收到这批体育器材,红光小学校长魏永强表示,学校将利用好这些体育器材,开展丰富多彩的体育活动,努力打造“广东省足球特色学校”,把每一个孩子都培养成阳光、智慧的新时代少年,以此回报深圳各界热心人士的关爱。

12月1日至3日,山东省日照市岚山区第十一届全民健身运动会暨岚山区首届“体彩杯”小学生篮球联赛在岚山区一中举行,来自全区各小学12支篮球队的140余名运动员参赛。比赛采用先小组循环、后交叉淘汰的赛制,共进行了36场比赛。经过三天的激烈角逐,巨峰镇中心小学、虎山镇中心小学和中楼镇中心小学获得前三名,安东卫实验小学、明珠路小学、区实验小学获得体育道德风尚奖。

## 日照体彩捐赠幼儿体育器材

12月15日,山东日照体彩在南湖镇中心幼儿园举行“学党史办实事 体彩助力幼儿健康快乐成长”活动,向6所农村幼儿园捐赠了价值30万元的幼儿体育器材。

活动现场,日照体彩向东港区南湖镇中心幼儿园、岚山区中楼镇中心幼儿园、莒县东莞镇中心幼儿园、莒县小店镇中心幼儿园、五莲县许孟镇中心幼儿园、五莲县松柏镇中心幼儿园等6所农村幼儿园捐赠体育器材。

日照体彩分中心主任王琦表示,“日照体彩多年来一直致力于教育助学等多项公益事业,日照市体育局、体彩日照分中心曾先后拿

出近百万元用于当地部分偏远学校的图书室建设和救助贫困学生。本次捐赠30万元的幼儿体育器材,不仅是一份爱心,也是体彩人的责任,孩子们脸上绽放的笑容,就是对体彩最大的肯定。”

日照市教育局副局长张颖、市委党史学习教育巡导八组组长秦绪方对日照市体育局和日照体彩分中心情系教育、捐资助教的实际行动给予高度评价。

捐赠仪式结束后,大家共同参观了幼儿园体育器材使用情况。跨障碍、跳格子、踢足球……孩子们玩的动力十足,操场上成了一片欢乐的海洋。



日照体彩给六所农村幼儿园送去幼儿体育器材

## 重庆武术段位赛覆盖多个年龄段

12月5日,由江津区体育局、区教育委员会主办,中国体育彩票支持开展的2021年“奔跑吧·少年”江津区青少年武术比赛暨中国武术段位考试在江津区体育中心落下帷幕,来自区内各个中小学校、各武馆、武术培训中心、武术培训点的360名武术青

少年参加比赛。

本次青少年武术比赛设幼儿组、小学甲组、小学乙组、初中组、高中组,比赛项目设个人单项和集体项目。经过激烈争夺,江津区蚕武功夫健身中心夺得团体总分第一名,区武术学校获得第二名,区峨嵋功夫馆获得第三名。

●时评

## 体彩助学突破“九年制”

■艾禾

九年义务教育制度是我们国家统一实施的教育制度,所有适龄儿童与少年都必须享有接受义务教育的权利,是国家必须予以保障的公益性事业,也是我国现行的教育制度。体彩助学突破“九年制”,面向大学、中学、小学、幼儿园的孩子们开展,为他们提供更好的学习条件,尤其是为义务教育范围以外的孩子们创造更好的学习环境。

幼儿园不属于义务教育的范畴,而且普遍收费较高,对于部分家庭来说,这笔学费是不小的开支。把学龄前儿童纳入义务教育范围,是很多家长的呼声。体彩的很多助学活动是面向幼儿园开展的,时常为孩子们送去文体用品

和生活物资,其中浙江等地体彩还出资修建了体彩希望幼儿园,让更多孩子有机会进入幼儿园学习生活,减轻家庭的负担。

大学也不属于义务教育,很多家庭贫困的优秀学生因此失去了继续学习的机会。体彩助学金的及时发放,让他们顺利进入大学的校门,有了用知识改变命运的机会。除了“体彩新长城”助学项目外,各省市体彩也有很多面向大学生的助学活动,海南体彩利用大奖得主

的捐款设立希望工程助学金项目,为众多大学新生提供了帮助。体彩助学,尽可能多的覆盖青少年儿童群体,尤其是九年制义务教育之外的群体,让更多的孩子拥有快乐美好的学生时代。